
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Buko 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 02.06.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Bukoer Winkel 15, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Karin Keck  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lothar Mahlo  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Wilfried Hentschel  
Ortschaftsrat Toni Hörnicke  
Ortschaftsrat Günter Lorke  
Ortschaftsrat Uwe Mahlo  
 
 

Es fehlte: keine 
 
 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau Schrödter, Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit  
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Die Ortsbürgermeisterin eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden 

Ortschaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den 
anwesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte 
die Ortsbürgermeisterin die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Ta-
gesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
03.03.2010 

 Vor der Bestätigung zur Niederschrift wies die Ortsbürgermeisterin darauf hin, 
dass Diskussionen zu den Tagesordnungspunkten erfolgen sollte und nicht 
durcheinander, da sich die Protokollführung sonst sehr schwierig gestaltet.  
 
Zur Niederschrift: 
 
OR Günter Lorke:  S. 2, TOP 3, letzter Absatz  
(bezugnehmend auf die NS vom 18.11.2009, S. 6, TOP 9, letzter Absatz) 
Der genannte Graben befindet sich hinter dem Grundstück „Pest“, zwischen 
„Kegler“ und „Pest“. 
 
OR Günter Lorke:  S. 5, TOP 9, 1. Absatz, „Straßenbau“ 
Ab 22. 03. sollten die Arbeiten wieder aufgenommen werden. 
Das Datum ist zu ändern. 
 
OR Günter Lorke:  S. 5, TOP 9, 2. Absatz, “Regenwasser” 
Im letzten Satz ist “von der Kirche” zu streichen.  
 
OR Uwe Mahlo:  S.2, TOP 3, 1. Absatz,  
(bezugnehmend auf die NS vom 18.11.2009, S. 5, TOP 9, 2. Absatz) 
Im 2. Satz ist das Wort „mit“ zu streichen. 
 
OR Uwe Mahlo:  S.4, TOP 7, „Straßenausbaubeitragssatzung“ 
Der letzte Satz ist zu streichen. 
 
OR Uwe Mahlo:  S.4, TOP 8, „Haushalt“, Pkt. 1, 2. Absatz, Satz 2 
OR Mahlo fragte nach, ob die Möglichkeit besteht, Gerätschaften umzulagern. 
 
OR Uwe Mahlo:  S. 6, TOP 9, 3. Satz 
OR Mahlo hatte nachgefragt, ob die Möglichkeit besteht, diese Angelegenheit 
gemeinsam anzuschieben.  
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Die Niederschrift wurde mit den genannten Änderungen bestätigt.  
 
Nach Abschluss der Diskussion zum Brief, den OR Uwe Mahlo von der Bürger-
meisterin, Frau Berlin nach der letzten Sitzung erhalten hatte, erklärte Herr Mah-
lo, dass er die Äußerungen so nicht hinnehmen wird. Er hatte nach Erhalt des 
Briefes bei Frau Berlin um einen Termin gebeten. Er wird nun die Reaktion der 
Verwaltung abwarten. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin informiert: 

 
• Straßenbau 

Die Protokolle der Bauberatungen liegen zur Einsichtnahme bei der Orts-
bürgermeisterin. Eine Mängelliste liegt vor. 
Die Bauarbeiten liegen im Zeitplan. Weitergehende fachliche Fragen kön-
nen an das Bauamt herangetragen werden.  
 
Weiterhin wurde besprochen: 
* Seitenbereiche 
   Rückbau der Schalung (nb.FFw) muss noch erfolgen. 
   Große Steine können in den Seitenbereichen verbleiben. 
   (Absprache zwischen Ortsbürgermeisterin/Herr Specht v. Baufirma) 
   Es ist darauf zu achten, dass bei Verfüllungen keine Steinreste verwen  
   det werden. Nach Fertigstellung sind an allen Stellen die Fahrspuren zu  
  planieren. 
* TW-Leitung 
   Zur Vermeidung einer Notwasserversorgung über die Sommermonate  
   wurde die Leitung kurzer Hand zunächst links-,dann rechtsseitig verlegt.
* Ersatzpflanzungen 
   Die Standorte (8 Bäume sind vorgesehen) und die Auswahl der Bäume 
   wird vom Ortschaftsrat im Rahmen einer Vor-Ort-Besichtigung vorge 
   nommen.  
* Treppe vorm Grundstück „Stamm“ 
   Die Treppe wurde nach Projektierung gesetzt. Die Gehwegbreite ist nun 
   zu knapp. An dieser Stelle soll der Gehweg nach Fertigstellung 1,05m  
   breit sein, würde somit ausreichen. 
 

• Dachgeschossausbau Dorfgemeinschaftshaus  
Die Terminkette ist vorbereitet. Kleinere Verschiebungen sind möglich. 
Der Zuwendungsbescheid liegt vor, die Finanzierung ist abgesichert. 
Bauanlaufberatung ist am 12.07.2010. Die Ortsbürgermeisterin kann die-
sen Termin nicht wahrnehmen und bittet einen OR um Teilnahme.  
Die Firmen werden jetzt angeschrieben. An dieser Stelle wurde darauf 
hingewiesen, dass die Trockenbaufirma Hoppe nicht anzuschreiben ist. 
Grund dafür ist das Verhalten von Frau Hoppe in der Straßenbauphase.  
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• Flächennutzungsplanung 
Nach Aussage von Frau Helbig, wird die Vergabe an ein Planungsbüro 
vorbereitet. Die Vergabe in der Juli-Sitzung des Bauausschusses Teil der 
Tagesordnung sein. 
 

• Breitband 
Bisher sollten die Anwohner noch nichts unternehmen. Verträge sollten 
erst nach Anschluss erfolgen. Die Nummer der Telekom wird übernom-
men.  
Die Außenbezirke, wie Seegen und Mühle wurden mit beplant.  
Das Glasfaserkabel wird lediglich an der OD-Straße verlegt.(bis zum Haus 
Nr. 14 bereits In den Nebenbereichen wird Kupferkabel verwendet. Das 
Glasfaserkabel wurde bis zum Haus Nr. 14 bereits verlegt.  
Lt. Zuwendungsbescheid ist die Maßnahme bis zum 30.11.2010 abzu-
schließen.  
 

• Finanzielle Mittel für die Heimatpflege 
300 €  für die Senioren 
600 €  für den Sportverein „Frisch Auf Buko“ (ist zu überweisen) 
100 €  sollen zur Verfügung bleiben 
 

• Beräumung Osterfeuer 
Der große Stamm soll zunächst liegen bleiben. OR Mahlo wird einen An-
hänger bereit stellen. Die Bauarbeiter vor Ort werden gebeten, beim Auf-
laden behilflich zu sein. Glas- und Metallteile werden vorher heraus ge-
sucht. 
 

• Dorffest Luko 
Bisher ist keine Einladung an den OR Buko ergangen. Die Volleyballer 
sind zum Spiel eingeladen. 
Herr Metzner war im vergangenen Jahr mit den Vorstellungen zu einem 3-
Dörfer-Wettkampf an Frau Keck herangetreten. Nun kam jedoch keine 
Rückmeldung mehr. Weiterhin ist wohl ein historischer Umzug vorgese-
hen.  
 

• Die Ortsbürgermeisterin hat im Info-Punkt Garitz eine Info-Quiz-Tafel ge-
sehen, die auch in Buko passend wäre. Kosten: 85 € 
In der Verwaltung ist zu erfragen, ob die Mittel zur Verfügung stehen.  
Frau Keck wird mit Frau Simon Kontakt aufnehmen.  
 

• Herr Drobig wird die Ausbesserung des Mühlweges finanzieren. 
Nach Aussage von Herrn Gebauer (Bauamt) legt die Kommune 300 € da-
zu.  
 

• OR Uwe Mahlo 
Die Info-Tafel gegenüber der Feuerwehr wird von Radfahrern rege ge-
nutzt.  
Die Ortsbürgermeisterin erklärt, dass es eine Karte mit eingearbeiteten 
Ausflugspunkten noch nicht gibt. 
Eine solche Karte kann nur mit Beteiligung der eingezeichneten Ausflugs-
punkte entstehen. Diese würden dann im Gegenzug ihre Angebote um 
flämingtypisches erweitern. Eine aktuelle Kreiskarte wäre möglich.  
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• Dorffest 
Es wurde festgelegt, am 04.09.2010 ein Dorffest zu veranstalten. 
Nach Fertigstellung der Straße, 3wird die Einweihung der Straße geson-
dert stattfinden. 
 

• Die Tore am Sportplatz müssen gestrichen werden. 
 
Die Ortsbürgermeisterin schließt die öffentliche Sitzung gegen 20:45 Uhr. 
 

 
Coswig (Anhalt), den 08.06.2010 
 
 
 
 
       Keck          Schrödter 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 


